

Svetski dan zaštite životne sredine - 5. jun - obeležava se danas u više od 100 zemalja širom sveta u cilju da se utiče na ljude da se ujedine i deluju kako bi se obezbedila čistija, zelenija i sjajnija budućnost za sebe i buduće generacije.

U Srbiji će povodom Svetskog dana zaštite životne sredine biti organizovane brojne aktivnosti i manifestacije, kojima će biti skrenuta pažnja najšire javnosti na značaj i potrebu očuvanja zdrave životne okoline.

Ministar poljoprivrede i zaštite životne sredine Snežana Bogosavljević Bošković rekla je povodom obeležavanja tog dana da bi u narednom periodu, ako se iskoriste svi potencijali u oblasti zelene ekonomije i obnovljivih izvora energije mogao da se zaposli veliki broj ljudi, kao i u oblastima upravljanja otpadom, održivog turizma i održive poljoprivredne proizvodnje.

Bošković je naglasila da upravo zelena ekonomija treba da ima ključno mesto u razvoju sveta i podsetila da je u proteklom periodu u oblasti životne sredine obavljeno dosta posla i da su načinjeni veliki pomaci, naročito u pogledu zakonske regulative, koji predstavljaju osnov za dalji razvoj.

Kako je navela, preostalo je još dosta posla kako bi to postala grana privrede od koje će svako ko se njom bavi imati koristi.

„Za Srbiju jedan od najvećih izazova je otvaranje poglavlja 27, za koje smo dobili naznake da će biti bez početnih merila, što će svakako predstavljati pozitivan presedan“, istakla je ministar poljoprivrede i životne sredine, a navodi se u saopštenju ministarstva.

Bogosavljević Bošković je građanima poručila da ulaganje u životnu sredinu predstavlja ulaganje u budućnost i da svako ko u budućnosti, nesvesno ili svesno, bude neodgovoran i zagađivao životnu sredinu- moraće da zna da utiče na svoje i zdravlje svoje dece.

„Svako ulaganje u zaštitu životne sredine će postati ekonomski isplativo, a to je ulaganje u reciklažu, obnovljive izvore energije, upravljanje otpadom, komunalne usluge“, istakla je ministarka.

Svetski dan zaštite životne sredine prvi put je obeležen 1972. godine i predstavlja glavni alat pomoću kog Ujedinjene nacije stimulišu podizanje globalne svesti o značaju zaštite životne sredine, javlja Tanjug.

Zeleni Srbije: Sačuvajmo floru i faunu naše zemlje

Zeleni Srbije založili su se povodom Svetskog dana životne sredine za veću zaštitu flore i faune u našoj zemlji navodeći da geografski položaj Srbiju čini jednom od važnih prostora za krijumčarenje divljih vrsta biljnog i životinjskog sveta u ovom delu Evrope.

Oni su u saopštenju istakli i da je ove godine Svetski dan zaštite životne sredine, koji se danas obeležava, posvećen očuvanju divljih predela i staništa, kao i sprečavanju ilegalne

trgovine vrstama divlje flore i faune.

Oni su istakli i da je Srbija izuzetno bogata biljnim i životinjskim vrstama, od kojih su mnoge endemične i reliktno.

„Čak 43 odsto vrsta koje nastanjuju Evropu, naseljavaju i prostore naše zemlje, navode Zeleni, dodajući da je velika odgovornost da ih zaštitimo i sačuvamo, jer je ilegalna trgovina jedan od uzroka koji dovodi do njihovog nestanka.

Pored toga krijumčarenje divljim vrstama devalvira ekonomiju i podstiče razvoj kriminala, ocenili su Zeleni.

Oni podsećaju i da je Srbija ratifikovala CITES konvenciju, koja reguliše međunarodni promet i trgovinu ugroženim vrstama biljaka i životinja.

Značajan faktor ugrožavanja prirodnih resursa i biodiverziteta predstavlja i uništavanje prirodnih staništa, kao i nekontrolisano korišćenje i sakupljanje divlje flore i faune, napominju Zeleni.

U saopštenju se navodi i da prekomeran i nezakonit lov, kao i sakupljanje i trgovina utiču na opadanje biološke raznovrsnosti, pri čemu može doći do potpunog istrebljenja pojedinih vrsta.

Zeleni Srbije najavljuju da će nastaviti zalaganja za očuvanje biološke raznovrsnosti naše države, delovanjem kroz parlament, ali i akcijama, radionicama i edukativnim sadržajima, jer smatraju da su biološki diverzitet i prirodni resursi ono najvrednije što Srbija ima.

Zeleni takođe podsećaju da je Svetski dan zaštite životne sredine jedna od najvećih ekoloških akcija u svetu koja se obeležava svake godine 5. juna.

Ovaj dan je ustanovljen 1972. godine na Konferenciji o zaštiti životne sredine u cilju podizanja globalne svesti o značaju životne sredine i zdravog prirodnog okruženja.

Milioni ljudi širom planete kroz brojne aktivnosti, kampanje i proteste svake godine skreće pažnju političkim i nadležnim institucijama na ekološke probleme zahtevajući da se sprovede mere zaštite i unapređenja životne sredine, prirodnih resursa i biodiverziteta, prenosi

Tanjug.

izvor: politika.rs